
令和 7 年 2 月吉日 

まつばようちえん保護者様 

 

認定こども園 まつばようちえん 

園長 鳥海 幸恵 

 

令和 6 年度 認定こども園まつばようちえん「学校評価」アンケート結果について 

 

皆様のご協力を得て、令和 6 年度学校評価アンケートがまとまりました。 

いただいた温かいお言葉を励みに教職員一丸となり努力するとともに、課題については検討・ 

改善し、さらによりよいまつばようちえんになるよう努力してまいります。 

皆様のご支援ご協力を、引き続きよろしくお願いいたします。 

 

記 

 

1. 教育目標 

心身共に健康で調和のとれた人格の基礎をつくる 

2. アンケート結果 

保護者 肯定的

評価

（％） 

教職員 肯定的 

評価 

（％） 

「生活を基にした保育」「体験型教育」はお

子さんに合っている 

98 園の教育目標を理解して実践している 100 

遊び・生活・活動を通して、心身の発達を

促している 

99 一年間の子どもの育ちを見通して 

教育・保育をしている 

100 

子どもが生活しやすい、安全な環境である 100 一人ひとりの子どもを理解するよう 

心掛けている 

100 

主体性や意欲、生きる力を育み教育・ 

保育をしている 

99 子どもが安心して居られる温かいクラ

スづくりをしている 

100 

園に行くことを楽しみにしている 98 保育を振り返り、次へと活かす努力を

している 

100 

家で園の話をする(幼児クラスのみ) 92 清潔で安全な環境づくりをしている 100 

園生活を通して成長している 100 子どもが好奇心をもって遊びこめる 

環境づくりをしている 

82 

連絡事項をわかりやすく伝えている 90 保護者とコミュニケーションを図りよ

りより関係を築いている 

91 

教員は一人ひとりの子どもを理解して保

育・教育している 

100 怪我や問題が起きた時、保護者への連

絡を迅速かつ適切に行なっている 

100 

教員は明るく親しみやすさが感じられ熱

心である 

100 教員としての誇りと自覚をもった行動

を心がけている 

100 



3. 今後取り組むべき課題 

課題 具体的な取組 

行事等の連絡方法に 

ついて 

アプリの「園のお知らせ」で連絡事項がよくわかるようお伝えします。 

(紙での配布については、今後も特に必要なものに限らせていただきま

す) 

行事について ・アプリのカレンダーに各学年の行事をいれ、変更がある場合は園のお

知らせでお伝えします。また、持ち物等ご用意いただく行事について

は直前にも再度アプリを配信します。 

・行事の概要や保護者参観の人数等は、1 ヶ月前にはお知らせし、詳細

については 2 週間前にはお伝えするようにします。 

お子様の様子について ・丁寧にお伝えするように努めていきます。 

・幼児クラスでも気になる事がありましたら、いつでも懇談を行います

ので、担任までお知らせください。 

・当日担任等に伝えたい事柄は、メッセージに入れていただければ、 

各担任がタブレットで 10:00 頃までに確認します。 

教職員について ・教職員の名札の着用を検討しています。 

 

4. 柏学園評議員の皆様からのご意見 

・こども園になり先生方のご苦労もある中、まつばようちえんの温かい雰囲気や良さが変わらな 

いこと、学年を超えた先生方の対応や子ども達一人ひとりをよく見、安心できる幼稚園である 

ことを感じました。子ども達が毎日楽しく通っている様子が伺え、何よりです。 

 

・年間行事もまつばようちえんらしい新しい行事も加わって、良かったと思います。 

柏駅前送迎ステーションを、今後利用される方が増えますよう願っています。 

 

・先生方が一丸となって、子ども達に温かく大切に接している感じがとても伝わってきました。 

まつばようちえんの“おひろめかい”の時に、先生方の明るく楽しく、元気よく的な感じが 

とても良い雰囲気でした。保護者の方も安心して、子ども達を預けられる場所になるという 

印象を受けました。引き続き現状を維持できるよう頑張ってください。 

 

・認定こども園の良さなのか、クラスに隔たりがないのでしょうか？ 

年齢の壁も超えてコミュニケーションが取れるのも、成長につながっていそうですね。 

 

・どのような活動が評価につながっているか、互いの良いところを意見交換できる場があると、

より良いようちえんの発見があるかも。 

 

・こども園になって 1 年目、これまでの松葉幼稚園で大切にしてきた教育を継続しつつ、こど 

も園の保育形態に合わせて日々の生活の流れを作り、行事や活動をどう取り入れていくのか 

検討して取り入れていくのは、本当に大変な時間と努力が必要だったことと思います。 

 

・アンケート結果では、肯定的評価 100％が 4 項目もあり、環境や教育内容、教職員の対応に 

満足していることがわかりました。保護者からの言葉の中でも、日々の経験・体験を通して 



成長を感じている、先生たちが温かく接していることが良くわかりました。こども園になり、 

乳児を預ける保護者にとっても、まつばの良さであるアットホームな温かい雰囲気は安心でき 

るのではないかと思います。 

 

・連絡事項がわかりづらい等は、取り組むべき課題に記載されているようアプリを有効利用し、

わかりやすく伝えていくことが大切だと思いました。特に引継ぎ事項がない場合でも、保護者

はほんの少しでも園での様子が聞けると安心すると思うので、引き渡しをする教職員は、自分

が一緒に過ごした時間の姿を伝えるだけでも安心するのではないかと思います。 

 

・教職員の肯定評価から、自覚と自信をもって保育をしているのがわかりました。子どもが好奇 

心をもって遊べる環境づくりは、新しい園舎、園庭、保育時間の延長、乳児の受け入れ等々、

変化したことがたくさんあり、まだまだ試行錯誤しながらの環境づくりだと思います。教職員

で知恵を出し合い、良りよい環境づくりができる事を願っています。 

 

5. いただいたご意見の一部 

① 家でもいろいろなことができるようになり、園や友達との関わりでたくさんの経験を 

積んで学んでいるんだなぁと日々実感しています。 

 

② 学年を超えた先生方が名前で呼んでくださり、先生方皆さんが顔と名前を覚えて声をか

けてくださることが嬉しく思います。休みの日でも「保育園（ようちえん）に行きたい！」

と言っているほどなので、とても楽しく心を落ち着かせ生活ができているようなので、先

生方には感謝しています。 

 

③ 通い出してから、言葉の成長や物、植物、生き物への興味がすごく湧くようになったと感

じています。お友達と“一緒に遊ぶ”ということや 1 歳児クラスの子の面倒を見るなど

日々成長を感じています。 

 

④ 子どもが楽しく過ごしていて大変ありがたく思っています。先生方同士が連携して教育

してくださる様子や風通しの良さや楽しく働いている様子を感じるので、それも子ども

たちに良い影響を与えているのではないかと思っています。 

 

⑤ 担任の先生はもちろんですが、幼児クラスの先生方みなさんで見守っていただいている

感じがして、兄達の時代の温かい松葉幼稚園の雰囲気がそのままでうれしいです。 

 

⑥ 毎日、幼稚園での生活の様子を楽しんで話してくれます。子ども同士のトラブルも先生が

間に入って解決に導いてくださったり、子ども達同士でフォローし合いながら人間関係

を築いたりと、日々成長させてもらっているなぁと感じます。先生方はいつも一人ひとり

のことをよく見てくださっているので、安心して任せることができます。 

⑦ 朝早くから遅くまで本当にありがとうございます。親たちの方が先生方に元気をもらっ

ています。この 3 年間でとても成長しているのを実感しています。どの先生も名前を呼

んで声をかけてくださることが、安心につながっているのかなと思っています。 

 



⑧ 本人のペースでの成長をいつも見守っていただけて感謝です。こども園になって本来の

松葉幼稚園の素敵さを残しながら現代のニーズに合う軽やかさを感じています。 

 

⑨ こども園になってどのように園が変わるのか最初は不安でした。しかし、先生たちの温か

い雰囲気やカリキュラムが変わらず、松葉幼稚園の良さが活かされていてよかったです。 

 

⑩ 子どもひとりひとりと向き合って、丁寧に保育・教育をしていただいていると感じていま

す。楽しく通えることに感謝しています。 

     

⑪ 帰りの報告の際、日中の様子や友達との関わり方、過ごし方などを伝えてくれる先生と 

そうでない先生がいるので、親としてはどう過ごしていたか、遊んでいたか知りたいで

す。日々の情報共有・発信について検討いただけたらと思います。 

 

⑫ 乳児だと難しいのかもしれないが、様子を見る機会がもう少しあればよいなと思います。 

 

⑬ 先生達に名札が付いていないので、顔と名前が一致しない。親子交流会や参観がもう少し

あると子どもの様子や友達関係がみられて安心します。 

     

⑭ 特別な持ち物や服装などある時は、通知設定できるようなシステムがあると助かります。 

 

⑮ 作成したものを持ち帰ることが減り具体的な活動内容が見えにくくなっていると感じて

います。 

     

⑯ 行事の詳細を早めに教えて欲しい。 

 

6. その他のご意見 

 

① 年に１度くらいは親子遠足のような親子参加型の行事があっても良いと考えます。 

→ 親子参加の遠足は、お仕事をされている保護者の方にお休みの取得や 

雨天時の調整などご負担をおかけするため、難しいと考えています。 

② 年長組で劇参観をして欲しい 

 → 今年度より、クラスの子ども達がより興味関心を持った活動を深めていく 

取り組みを行っています。今後も子ども達の姿に寄り添った取り組みを 

行っていく予定です。 

③ 教職員紹介が写真付きでないのが残念です 

  → 今般の状況を考えて、教職員の名前入りの写真の提供は難しいと考えて 

います。教職員の名前がわかるように、保護者送迎時間帯には名札を着用 

するようにします。 

 

 

 

 

皆様の貴重なご意見を大切に、引き続き「子ども達が安全に楽しく園生活を過ごせる

ようちえん」、「保護者が安心してお子さまを預け、園生活のお子さまの育ちを感じ、

共に喜び合えるようちえん」をめざしてまいります。 

 


